Computacao 2

Aula 6B
Vetor de Estruturas (structs)

Profd. Fabiany
fablanyl@utfpr.edu.br

UNIVERSIDADE TECNOLOGICA FEDERAL DO PARANA



Vetor de estruturas (structs)

 Podemos declarar um vetor de estruturas, para
ISSO primeiro definimos um tipo estrutura e entao
declaramos uma variavel vetor desse tipo.



Struct - Exemplo 1

#include <stdio.h>

. void main()

{

Il Queremos cadastrar 4 pessoas diferentes

int idadel,idade?2,idade3, idade4;
char rual[50], rua2[50], rua3[50], rua4[50];

int numerol, numero2, numero3, numero4;

char nomel1[50], nome2[50], nome3[50], nome4[50];




Vetor de Structs

#include <stdio.h>

i struct pessoa{
char nome[50], rua[50];
int idade, numero;

L b

void main()

{

struct pessoa pl, p2, p3, p4;

/Il Queremos cadastrar 4 pessoas diferentes

- Exemplo 1

A

#include <stdio.h>

: struct pessoaf

char nome[50], rua[50];
int idade, numero;

5

void main()

/I Queremos cadastrar 4 pessoas diferentes

/[IVetor de struct

i struct pessoa p[4];




Vetor de structs - Exemplo 1

#include <stdio.h>

: struct pessoaf
char nome[50], rua[50];
int idade, numero;

void main()
- {
/I Queremos cadastrar 4 pessoas diferentes
//Vetor de struct

struct pessoa p[4];

: /ltrabalhando com os elementos do vetor de structs
i p[O].idade = 31;

. strepy(p[1].nome, “ Ricardo”);

p[2].numero p[0].numero — 1;




Vetor de structs - Exemplo 2

#include <stdio.h>
struct ficha{
char nome[30];

float media;

void main() {

struct ficha aluno[10];

inti;

for (1=0;1<10;i++) {
printf(“Digite o nome do aluno\n”);
scanf(“%s”, aluno[i].nome); /lutilizar os indices para acessar a posi¢cao desejada
printf(“Digite a media do aluno\n”); /ligual vetor e matriz que conhecemos
scanf (“%i”, &alunoli].media);
printf(“O aluno %s tem media igual a %f \n ”, aluno[i].nome, alunoli].media);




Passando estruturas para funcoes

» As estruturas podem ser passados como parametros
de uma funcao, como qualquer outro tipo.

» Aestrutura deve ser declarado antes da funcao.

» O parametro formal recebe uma copia da estrutura,
da mesma forma que em uma atribuicao envolvendo
estruturas.

 Podemos passar por parametro apenas um campo
(elemento) da estrutura para uma funcao como uma
variavel simples.

e Podemos passar uma estrutura iInteira como
parametro para uma funcao.

« Podemos passar um vetor de estruturas como
parametro para uma funcao.



Struct - Exemplo 1

{
int id;

id = a_atual — a_pessoa,;

return id;

int Calc_ldade (int a_pessoa, int a_atual )

#include <stdio.h>

. struct Pessoa
- {
i int dia;
int mes;
int ano;
int idade;

int main()

struct Pessoa Einstein, Newton;

Einstein.dia = 14;
Einstein.mes = 3;
Einstein.ano = 1879;

Newton.dia =4;
Newton.mes =1;
Newton.ano = 1643;

Einstein.idade = Calc_ldade ( Einstein.ano, 2014 );
Newton.idade = Calc_Idade ( Newton.ano, 2014);

printf ( "Aidade de Einstein seria %d \n", Einstein.idade );
printf ("Aidade de Newton seria %d \n", Newton.idade );



Struct - Exemplo 2

#include <stdio.h>

. struct Pessoa
- {
i int dia;

int mes;
int ano;

int Calc_ldade (struct pessoa p, inta_atual ) ::}:

{
int id; ‘1 int main()

I

id = a_atual — p.ano; 1 struct Pessoa Einstein, Newton;

return id; | Einsteindia = 14;
} .| Einstein.mes =3;
;i Einstein.ano = 1879;

Newton.dia =4;
Newton.mes =1;
Newton.ano = 1643;

Einstein.idade = Calc_l|dade ( Einstein, 2014 );
Newton.idade = Calc_Idade ( Newton, 2014);

printf ( "Aidade de Einstein seria %d \n", Einstein.idade );
printf ("Aidade de Newton seria %d \n", Newton.idade );



Struct - Exemplo 3

int Calc_ldade (struct Pessoa p, int d, int m, int a)

{
int idade = a - p.ano;
if (p.mes>m)

{
}

else

{

idade = idade - 1;

if (p.mes ==m)
{ if(p.dia>d)
{

}

idade = idade - 1;

}
}

return idade;

struct Pessoa
{
char nome[30];
int dia;
int mes;
int ano;
int idade;

h

int main() {
struct Pessoa Lista_Genios|[2];

strcpy ( Lista_Genios[0].nome, “Albert Einstein” );
Lista_Genios[0].dia =14;

Lista_Genios[0].mes = 3;

Lista_Genios[0].ano = 1879;

strcpy ( Lista_Genios[1].nome, “Isaac Newton” );
Lista_Genios[1].dia =4;

Lista_Genios[1].mes =1;

Lista_Genios[1].ano = 1643;

Lista_Genios[0].idade = Calc_ldade (Lista_Genios[0], 13,05,2014);
Lista_Genios[1].idade = Calc_ldade (Lista_Genios[1],13,05,2014);

printf(" A idade de %s seria %d \n", Lista_Genios[0].nome,
Lista_Genios[0].idade );

printf(" A idade de %s seria %d \n", Lista_Genios[1]..nome,
Lista_Genios[1].idade );

return O;

}




Exemplo 4 - Struct

int main()
{
struct Pessoa struct Pessoa Lista_Genios[2]
!
char nome[30]; strcpy ( Lista_Genios[0].nome, “Albert Einstein” );
int dia: Lista_Genios[0].dia =14;
e me:s; t?sta_gen?os[g].mes _=13879
int ano: ista_Genios[0].ano = ;
. int idade; strepy ( Lista_Genios[1].nome, “Isaac Newton” );
b Lista_Genios[1].dia =4;
Lista_Genios[1].mes =1;
p € um parametro por valor aqui... Lista_Genios[1].ano = 1643;
int Calc_ldade (struct Pessoa p, int dia, int mes, int ano) Lista_Genios[0].idade = Calc_ldade (Lista_Genios[0], 8, 2, 2007);
b Lista_Genios[1].idade = Calc_ldade (Lista_Genios[1], 8, 2, 2007);
int idade = ano - p.ano;
I{f (RS mes ) printf(" A idade de %s seria %d \n", Lista_Genios[0].nome
Lista Genios[0].idade );
idade = idade - 1; - [0] )
} printf(" A idade de %s seria %d \n", Lista_Genios[1]..nome
else Lista_Genios[1].idade );
{
if (p.mes == mes)
{ if (p.dia>dia) getchar();
{ return O;
idade = idade - 1; }
}
}
}
return idade;
}




Exemplo 3 - Struct

struct Pessoa

char-nome[30];
int dia;

int mes;

int ano;

int idade;

p € um parametro por referéncia aqui...

void Calc_ldade (struct Pessoa *p, int dia, int mes, int ano)

{

(*p).Idade = ano - (*p).ano;

if ( (*p).mes > mes)
{
(*p).idade = (*p).idade - 1;

}
else
{

if ((*p).mes ==mes)

{ if ((*p).dia>dia)

{
(*p).idade = (*p).idade - 1;

} \

}

int main()

{

struct Pessoa Einstein, Newton;

strcpy ( Einstein.nome, "Albert Einstein” );
Einstein.dia = 14;

Einstein.mes = 3;

Einstein.ano = 1879;

strcpy ( Newton.nome, "Newton");
Newton.dia =4;

Newton.mes =1;

Newton.ano = 1643;

Calc_ldade ( &Einstein, 28, 9, 2007 );
Calc_ldade ( &Newton, 28, 9, 2007 );

printf(" A idade de %s seria %d \n", Einstein.nome
Einstein.idade );

printf("A idade de %s seria %d \n", Newton.nome
Newton.idade );

getchar();
return O;

\

Usa-se a forma (*p).variavel




Exemplo 4 - Struct

struct Pessoa
{
char-nome[30];
int dia;
int mes;
int ano;
int idade;

p € um parametro por referéncia aquli...

void Calc_lIdade (struct Pessoa *p, int dia, int mes, int ano)

{

p->idade = ano — p->ano;

if (p->mes > mes)
: p->idade = p->idade - 1;
}
else
{
if (p->mes ==mes)
{ if (p->dia>dia)
: p->idade = p->idade - 1;
}
}

int main()

{

struct Pessoa Einstein, Newton;

strcpy ( Einstein.nome, "Albert Einstein” );
Einstein.dia = 14;

Einstein.mes = 3;

Einstein.ano = 1879;

strcpy ( Newton.nome, "Newton");
Newton.dia =4;

Newton.mes =1;

Newton.ano = 1643;

Calc_ldade ( &Einstein, 28, 9, 2007 );
Calc_ldade ( &Newton, 28, 9, 2007 );

printf ("A idade de %s seria %d \n", Einstein.nome
Einstein.idade );

printf ("Aidade de %s seria %d \n", Newton.nome
Newton.idade );

getchar();

return O;

Em vez da forma (*p).variavel ,
usa-se mais a forma p->variavel.




Exemplo 5 - Struct

struct Pessoa

{
int idade;
char nome [ 1001];
char sexo;

I

int quantidmaior (struct Pessoa fs[], int tam, float med)
{

int quant = 0;

int cont = 0;

for (cont =0; cont<tam; cont=cont+ 1)

{
if ( fs[cont].idade > med)
!
quant = quant + 1;
}
}

return quant;

int main()

{

struct Pessoa Funcs[3];

int quant, contaid = 0;
float media;

printf ( "Programa dos dados de funcionarios. \n \n \n" );

int cont;
for (cont=0; cont < 3; cont = cont +1)

{

printf (" Digite o nome do funcionario nimero %i: \n", cont+1 );
fflush ( stdin );
gets ( Funcs[cont].nome );

printf ( "Digite a idade do funcionario nimero %i: \n", cont+1);
fflush ( stdin );
scanf ("%i", &Funcs[cont].idade );

printf ( "Digite o sexo (f/m) do funcionario nimero %i: \n", cont+1);
fflush ( stdin);

scanf ("%c", &Funcs[cont].sexo);

contaid = contaid + Funcs[cont].idade;

printf ("\n");
}

media = (float) contaid/cont;
guant = quantidmaior (Funcs, cont, media);

printf (" A média de idade é %.2f: \n", media );
printf (" A quantidade de funcionario com idada acima da média é %i: \n", quant );

printf ("\n \n");
system ("Pause");
return O;




Exercicios

1) Fazer um programa de ‘dialogo de login’ onde seja
possivel cadastrar no maximo 10 nomes de usuario
e suas respectivas senhas (nomes de usuario
repetidos devem ser descartados). No dialogo de
login, o programa deve testar se o usuario fornecido
existe e se a sua senha confere



Exercicios

2) Faca um programa gue realize o cadastro de contas
bancéarias com as seguintes informacdes: numero da
conta, nome do cliente e saldo. O banco permitira o
cadastramento de apenas quinze contas e nhao
podera haver mais que uma conta com 0 mesmo
numero. Crie 0 menu de opcdes a seguir:

1) Cadastrar conta;

2) Fazer movimentacoes na conta (saque e deposito);
3) Buscar cliente por conta e mostrar as informacoes;
4) Excluir uma conta;

5) Sair.



Exercicios

3)

Faca um programa que efetue reservas de
passagens areas de determinada companhia. O
programa devera ler os numeros dos avioes e O
numero de lugares disponiveis em cada avidao. O
programa devera mostrar o seguinte menu de
opcoes:

1) Cadastrar os numeros dos avioes;

2) Cadastrar o numero de lugares disponiveis em cada aviao;

3) Reservar passagem (escolher o aviao e o lugar);

4) Consultar por aviao;

5) Sair.



